Ejemplo 5.

Un moor produce una fuerza de 450 N sobre la banda de un
transporiador y la mueve con una rapdez corstante de 5.5 m/s. ¢Cual
28 la potencia media del motor? en,
aj kW,

b) hp

Datos: F =450 N; v - £5

a) Para caicular ia potencia usamos {a ecuacioén

— (i el
P - (450N) £5" |

P 24780
S

5 - 24757
S

P = 2474 watts

b} Para efectuar la conversion de uridacies, se t ene que

1 hp = 746 vatts

Vi 1 %
2475watls = 2475 walts ' ——— iR

AUTOEVALUACION

I. Lee detenidamente cada enunciado y esctibe en el guion de la izquierda la letra correspondiente a

la re spuesta correcta.
1. El trabajo es una cantidad

a) zscalar b) Vectorial
c) dumérica d) Adimensional

2. La magnitud del trabajo realizado cuando la fuerza forma un angulo de 90> con la direccion

del (lesplazamiento, es igual a

a) ero b) mgh
c) mg d)Fs
3. El anguio entre la fuerza aplicada y el desplazamiento para el cual el trabajo tiene su valor
‘maximo, es
a)o° _ iR g hyed 5
c) 90° d) 180°
4. Es ia unidad de trabajo en el Sisterna Internacional de unidades
a) watt b) Newton
c) 2rg d) joule

5. Si la fuerza y el desplazamiento a | largo del cual actia la fuerza,estan en direcciones
opu stas,el trabajo tiene signo

a) No tiene signo b) Positivo :
c) Negativo * : d) Ninguna de las anteriores
6. La fuerza que se utiliza para realiz:ir un trabajo es de tipo

a) Gravitacional ] b) Eléctrica

¢) Mecanica d) Cuaiquier tipo de fuerza
______T.Laequivalencia de un joule en erg. es

a) 1,000 erg b)1x107 erg

¢c)1x10-5 erg ~ d)100 erg . :
8. Representa el trabajo hecho en la inidad de tiempo.

a) Peso b) Potencia

c) Fuerza ! d) Ninguna de las anteriores

__ 9. Eltrabajo realizado para levantar . na masa (m) a una altura (h) viene dada por
a) mgv : b)w
c) mg d) mgh

10. Es la potencia desarrollada cuando se realiza un trabajo de 1 joule en un tiempo de 1
seg indo.

a) watts b} joule
c) Caballo de vapor d) Caballo de fuerza
11. La equivalencia de un caballo de vapor (hp) en watts, es

a) 476 watts b) 647 watts
_ €) 746 watts d) 674 watts
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12. Es la expresion del joule en unidades ‘undamentales

a) kgm:-/s2 b) kgmis2
c) kgm:'/s d) kgm/s
. 13. Es el trabajo realizado por una fuerza ie un Newton aplicado a lo largo de una distancia de
' 1 metro.
a) watt: b) cina
c) joule d)erg

14. Es una cantidad escalar cuyo valor se obtiene mediante el producto del desplazamiento via
componente de la fuerza en la direccidn del d2splazamiento

a) Trabijo b} Potencia

c) Efici 'ncia mecénica d) vsatts

PROBLENMAS DE TRABAJO Y POTENCIA.

1. Un estuc iante empuja un escritorio, con una fuerza horizontal de 120 N, y lo mueve una distancia
de 4 metros a través del piso, en un tiempo de 5 segundos. Calcular,
a) El trabajo realizado.

b) La potencia desarrollada.

2. Se requiere una fuerza de 800 N para empujar un auto en un estacionamiento. Dos personas
empujan el auto una distancia de 40 metros en un tiempo de 10 segundos. Calcular,
a) El trabajo realizado.

b) La potencia desarrollada en hp.

il 3. Una persona empuja una cortadora de pasto 1 lo largo de un jardin, aplicandole una fuerza de 200
‘ N a un anguio de 30° con la horizontal, a lo largo de una distancia de 25 metros, durante un tiempo

de 20 segundos. Calcular, a) El trabajo realizado en la direccion del movimiento. b) La potencia
desarrol ada . ' :

4. Un marinero jala un bote desde un muelle cor: una cuerda gque forma un angulo de 60> con la
horizontal.

a) ¢ Cu: nto trabajo se realiza, si el marinero rjerce una fuerza de 250 N sobre la cuerda y mueveel
bote un: distancia de 30 metros?

b) £Qu:: potencia se desarrolla si la fuerza e aplicada durante un tiempo de 40 segundos?

5. Un bloqiie de 8 kilogra,os se empuja hacia arriba, mediante una fuerza de 60 N, paralela al
e movimie nto sobre una rampa sin friccién y con una pendiente de 20-.
' a) ¢ Cuanto trabajo se realiza si la longitud d la rampa es de 8 metros?
b) ¢Que potencia se desarrolia si el movimiento se efectdia en un tiempo de 10 segundos?

6. Una caja de 100 kilogramos se empuja hacia arriba mediante una fuerza de 1,400 N por un plano
inclinado a 30- y de 1.5 metros de aito. Despreciando la friccién, calcular,
a) El trabajo que se efectia en el proceso.

b) La potencia desarrollada si el movimiento tarda 2.4 segundos.

7. Un motor eléctrico sube un elevador de 1.2 x 10*
15 segundos.
a) ¢ Cual es el trabajo realizado por el. motor”
b) ¢Cual es la potencia desarrollada?

N de peso una altura de 9 metros en un tiempo de

| - 8. Un alpin sta de 75 kilogramos carga una moc iila de 12 kilogramos mientras sube una montafa. Al

cabo de 5.4 minutos, el alpinista se encuentrz a una altura de 20 metros sobre su punto de partida.
a) ¢ Cu: nto trabajo ha realizado el alpinista s obre la mochila?
b) ¢Cu.l es el trabajo total realizado?

c) Dete minar la potencia total desarrollada «lurante los 5.4 minutos.
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irad Ao tri idad
: horizonta! de 20 N tira de un pequefo trineo a través del terreno con veloci
; g::e-ft:?';a. La velocidad es constante porjue la fuerza de rozamiento equilibra exactamente la
atraccion de 20 N. Si se cubre una distancia de 42 metros,
a)  Cual es el trabajo hecho por la fuerza de traccion?,
b) ..Cual es el trabajo de la fuerza de rozamiento?,
c) . Cual es el trabajo total o neto que se ha realizado?

10. Un bloque de 10 kilogramos es empujado 8 metros a lo largo de una superficie horizontal por una
fuer -a constante de 26 N. Si el coeficiente de friccion cinéticaes p , =0.2,

a) . Qué aceleracion recibira el bloque?
b) ¢ Cual es el trabajo resultante?

i j N con un angulo de 30> con
11. Un bloque de 5 kilogramos es empujado por una fuerza de 60 L CO|
respectga la horizontal. Si el desplazamiento del bloque es de 3 metros y existe un coeficiente de
friccion cinética es u , = 0.3 con el suelo,

a) ¢Cual es el trabajo realizado por cada una de las fugrzas que actuan sobre el bloque?
b) ¢ Cual es el trabajo resultante?

) 3 i i dio de una cuerda que forma
, loque de 800 N se arrastra por una superficie horaz_ontal por me ]

12ulr'l";arl'ljg{::?o de 375 con la horizontal. Se re sorre asi una distancia de 60 metros y el coeficiente de
friccion cinética es | , = 0.3. Si la tension en la cuerda es de 400 N, calcula,

a) | .a fuerza normal.

b) .a fuerza de friccion.

c) |.a fuerza resultante.

d) :l trabajo neto o resultante.

13. Se empuja un trineo de 20 kilogramos p >r una pendiente de ?4"_ !\ast.a glf:anzar uni ?)Itzur:a\::;tl::al
;ie 140 metros sobre su posicion inicial. &i el coeficiente de friccion cinéticaes 1 , = U.¢, ;

a) '.a fuerza normal.

b) .a fuerza de friccidn. :

¢) ' .a fuerza minima necesaria para poder subir el trineo.
d) i trabajo realizado por esta fuerza. :

e) 2l trabajo resultante o neto realizado sobre el trineo.

14. Una grua levanta un objeto de 6 kilograrnos, a una altura de 1.5 metros. ¢ Qué potencia desarrolia
el motor si levanta el objetc en
a) 8 segundos;
b) 22 segundos?
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